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Θέμα: «Μη ανάληψη ουσιαστικών και πραγματικών καθηκόντων από τους στρατιωτικούς 
κτηνιάτρους που διατέθηκαν στη Λήμνο – Κίνδυνος παράτασης της έλλειψης 
κτηνιάτρων στο νησί»

Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 1031/11-11-2025 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης και σε συνέχεια της σχετικής απάντησής μας στην υπ’ 
αριθμ. 8955/02-10-2025 Ερώτηση, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Εσωτερικών, σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα:   

Με το άρθρο δεύτερο της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου «Επείγουσες ρυθμίσεις για τη 
στήριξη του πρωτογενούς τομέα και την αντιμετώπιση της ζωονόσου της ευλογιάς.» (ΦΕΚ 
183/Α’/23-10-2025) ορίζεται ότι: «Κατά παρέκκλιση κάθε γενικής ή ειδικής διάταξης, επιτρέπεται η διάθεση 
έως τριών (3) στρατιωτικών κτηνιάτρων ανά Περιφερειακή Ενότητα, στην αρμόδια οργανική μονάδα της 
Περιφέρειας επί κτηνιατρικών θεμάτων για την κάλυψη έκτακτων και επιτακτικών αναγκών, εφόσον οι 
υπηρεσιακές ανάγκες το επιτρέπουν. Η διάθεση γίνεται για διάστημα που δεν δύναται να υπερβαίνει τους έξι (6) 
μήνες, κατόπιν αιτήματος της οικείας Περιφέρειας, που υποβάλλεται μέσω του Υπουργείου Εσωτερικών στο 
Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, με απόφαση του Αρχηγού του οικείου Γενικού Επιτελείου, κατόπιν εισήγησης της 
Διεύθυνσης Υγειονομικού του οικείου κλάδου. Οι κτηνίατροι που διατίθενται κατ’ εφαρμογή του παρόντος 
ασκούν τα ίδια καθήκοντα, συμπεριλαμβανομένης της αρμοδιότητας τελικής υπογραφής, με αυτά που 
προβλέπονται για τις οικείες οργανικές θέσεις της κάθε Περιφέρειας.».

Σε εφαρμογή των ανωτέρω, το Υπουργείο Εσωτερικών με το Α.Π. 59761/12-11-2025 έγγραφό 
του ζήτησε από τις Περιφέρειες της Χώρας, να υποβάλουν αιτήματα για διάθεση στρατιωτικών 
κτηνιάτρων. Τα αιτήματα των Περιφερειών για τη διάθεση συνολικά εκατόν τριών (103) 
στρατιωτικών κτηνιάτρων, εξ αυτών επτά (7) για την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου εκ των οποίων 
δύο (2) για την Περιφερειακή Ενότητα Λήμνου, που περιήλθαν στην αρμόδια υπηρεσία  
διαβιβάστηκαν με το Α.Π. 62046/26-11-2025 έγγραφο στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας προκειμένου  
οι στρατιωτικοί κτηνίατροι που θα διατεθούν στις Περιφέρειες, να τοποθετηθούν στις οργανικές 
μονάδες που είναι αρμόδιες για την αντιμετώπιση της ζωονόσου της ευλογιάς.

Τέλος, θέτουμε υπόψη σας ότι στο πλαίσιο του Ε.Π.Π. ορισμένου χρόνου έτους 2026 τέσσερεις 
Περιφέρειες της Χώρας υπέβαλαν αίτημα για συνολικά σαράντα (40) άτομα (34 κτηνιάτρους και 6 
βοηθούς κτηνιάτρους), με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου ενώ η Περιφέρεια 
Βορείου Αιγαίου δεν υπέβαλε σχετικό αίτημα.

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΓΙΑΝΝΗ



Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υφυπουργού 
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημόσιας Διοίκησης
- Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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